

СРЕДА

17

СЕНТЯБРЯ

1947 года.

Цена 20 коп.

РАБОЧИЙ КЛНЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Обеспечить сытую и теплую зимовку скоту

Начало с быстрым завершением уборки и досрочным выполнением государственного плана хлебопоставок колхозники и колхозницы нашего района обязаны в этом году перевыполнить план развития животноводства и значительно увеличить продуктивность скота.

Вот почему сейчас, одновременно с завершением уборки и хлебосдачи, необходимо обратить такое пристальное внимание на подкормление животноводческой фермы, полное сохранение коняка, создание прочной кормовой базы и удобного теплого помещения для животных.

В текущем году большинство колхозов своевременно убрали естественные травы, больше прошлых лет золожило силоса, создало необходимый запас грубых кормов. Особенно большое внимание уделяют развитию общественного животноводства в колхозах Саниковского, Малышевского и других сельсоветах, где скот обеспечен кормами и хорошим помещением.

Но это еще не все. Для об разовой подготовки зимовки скоту необходимо сделать еще очень многое. Нужно все имеющиеся корма оприходовать, строго учесть и по хозяйствам расходовать согласно существующим нормам, что, к сожалению, не делается в ряде колхозов. Только

бесхозяйственностью и нерадивым отношением можно назвать такой факт, когда в колхозе имени Чкалова, Большевского сельсовета, уже сейчас скота имеется изобилие подкормки, начинаят расширять сено. Небрежно относятся к сохранению кормов и в колхозе «Новая жизнь», Ключниковского сельсовета, где от неправильного стогования часть сена пропала. Подобные при меры можно привести и по другим колхозам и все они говорят о пренебрежительном отношении к развитию животноводства со стороны отдельных руководителей колхозов.

Надо сейчас же, не откладывая этого важнейшего дела, повсеместно провести точный обмер стогов, оприходовать и заактировать каждый килограмм корма и вести строгое наблюдение за его сохранностью и распределением.

Колхозы района заготовили грубых кормов 80 процентов к плану, еще меньше силоса. Таким образом, положение с кормами неутешительное. Но этот проблема можно и нужно исправить. Установившаяся благоприятная погода позволяет бы-

стрее закончить второй укос клевера, отстав болотных трав. Взять на особый учет всю озимую и яровую солому и все отходы при молотьбе. Это особенно относится к колхозам Алексеевского, Новосельского, Осиповского и других сельсоветов, где заготовлено корма немногим больше 50 процентов. Особое место в заготовке кормов принадлежит силосу. Однако многие руководители колхозов недооценивают это важнейшее мероприятие и к использованию кормов относятся формально. В том же Новосельском сельсовете не заложили в этом году ни одной тонны силоса. Подобные примеры говорят об отсутствии повседневной заботы о развитии животноводства. Условия для осенне-зимового силосования кормов самые благоприятные. Следовательно, план закладки силоса должен быть выполнен по каждому колхозу.

Весной этого года почти в каждом колхозе были засеяны приферменные участки. Урожай на них хороший. Первоочередная задача работников животноводства — во время и без потери убрать этот урожай, оприходовать и полностью завезти на фермы, не допуская смешивания с общим урожаем, как это имело место в отдельных колхозах.

Зимовка для скота должна быть не только сытой, но и теплой, а поэтому заботливые руководители уже сейчас запланировали строительство, ремонт и утепление скотных дворов. Но не везде благополучно обстоит дело. План строительства и ремонта по колхозам района далеко не выполнен. Еще не приступали к ремонту колхозы Красно-Гриевского сельсовета. Потом ничего не делается в отдельных колхозах Крутовского и Осиповского сельсоветов. Отводят на задний план это важнейшее мероприятие и колхозы Ключниковского сельсовета, несмотря на то, что здесь в некоторых колхозах скотные дворы совершенно непокрыты, в стойлах гуляет ветер. Дальше такое отношение к важнейшему делу терпеть нельзя. Районный отдел сельского хозяйства и старший зоотехник отдела тов. Лебедева должны взять это дело под свой неослабный контроль, с тем, чтобы в оставшемся времени наверстать упущенное и обеспечить не только сытую, но и теплую зимовку для скота. А возможности для этого в районе имеются.

Рабочие помогают колхозу

16 сентября рано утром в колхозе «Прогресс», Крутовского сельсовета, был организован массовый выход рабочих, служащих, проживающих на селе, на поля для завершения уборки яровых хлебов. Всего в этот день вышло на уборку 115 человек, среди них 25 косцов.



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся на районную «Доску почета» заносятся колхозы, досрочно выполнившие годовой план хлебопоставок

15. Колхоз «Верный путь», Санниковского сельсовета, (председатель колхоза тов. Дынин Василий Тимофеевич, секретарь парторганизации тов. Помелов Евгений Александрович).

16. Колхоз имени Кирова, Санниковского сельсовета, (председатель колхоза тов. Крылов Осип Иванович).

17. Колхоз «Парижская Коммуна», Бельковского сельсовета, (председатель колхоза тов. Севастьянов Степан Афанасьевич).

18. Колхоз «Заря», Шашовского сельсовета, (председатель колхоза тов. Погодин Петр Андреевич).

Завершают под'ем заби

Первым по Крутовскому сельсовету полностью закончил уборку и обмолот яровых хлебов с площади 60 гектаров колхоз «1-й год второй пятилетки», где председателем тов. Николаев. Одновременно завершен обмолот и вытряхивание семянников клевера с площади 10,5 гектара.

Высокие образцы на уборке хлебов показал колхозник Шалдаев. Он на косьбе яровых выполнил норму до 150 процентов. Прекрасно работали и служили примером для других и колхоз-

ницы Никонорова Марфа, Егорова Мария, Комисарова Фаина и другие, памятно перевыполнили дневные нормы.

Сейчас колхоз проводит под'ем заби и приступил к массовой уборке картофеля. На 15 сентября план под'ема заби выполнен на 50 процентов. Пашот продолжается. 18 сентября колхоз полностью заканчивает сдачу хлеба государству. Часть колхозников работает на силосовании кормов.

С. Юрьев.

Приступили к массовой оконке картофеля

Вчера огородники завода имени Киркиж, имеющие участки в пойме, приступили к массовой оконке картофеля. Выделила для обслуживания огородников 4 автомашины и две лошади.

С. Петров.

Уборка затягивается

Подавляющее большинство колхозов Шилэвского сельсовета завершает уборку яровых культур и близки к выполнению годового плана поставок зерна государству. Быстро и своевременно проводят и другие работы. Однако этого нед足а сказать про колхоз «7-й съезд Советов», где председателем работает тов. Скотников. Здесь до сих пор стоит на корню и осыпается 35 гектаров овса, не убрана гречка, но мер к быстройшей уборке хлебов правительство не принимает.

Долгое время стояла ясная и сухая погода. Заботливые руководители почей не спали, чтобы во время убрать и сохранить урожай, выращенный напряженным трудом колхозников и колхозниц, только тов. Скотников оставил спокойен. У него не болела душа за судьбу урожая. Были случаи, когда сконченный хлеб по-

6-7 дней лежал в рядах, зерно прорастало и портилось. Медленно и неорганизованно проходит и обмолот.

Все это вместе взятое привело к полному провалу выполнения графика по хлебопоставкам. Из плана 34 тонны колхоз сдал всего лишь 22 тонны. Во второй и третьей пятидневках вообще не участвовал в хлебоспасе.

Вместо того, чтобы быстрее организовать уборку урожая и примеру передовых артелей досрочно рассчитаться с государством этот председатель разъезжает по базарам. На него глядят, едут на базар и отдельные колхозники. А на полях нынешнему тихо и безлюдно.

Указания и предупреждения со стороны сельского совета на него плохо действуют.

В. Пронин.

Годовой план — к 7 ноября

Впереди кузнецкий цех

Кузнецкий цех завода имени Киркиж не раз завоевывал первенство в социалистическом соревновании.

В августе он вышел снова в ряды передовых. Коллектив цеха выполнил августовскую программу по товарной продукции на 101,4 процента, по валовой — на 102,5 процента.

Цеху (начальник тов. Запруднов, председатель профкомитета тов. Хрипунов) вручено переходящее Красное знамя завода и выдана денежная премия.

Бригадир Валентин Зотков

Среди молодежи мотоциклетного производства завода имени Киркиж заслуженным уважением пользуется бригадир комсомольско-молодежной бригады слесарей Валентин Зотков. Он первым в производстве со своим коллективом закончил годовую норму и успешно ведет борьбу за выполнение еще полугодовой нормы.

Успех бригады Валентина Зоткова можно объяснить тем, что она постоянно ищет более простых способов обработки деталей. В этом ведущее место занимает сам бригадир. Очень характерным является такой пример.

Несколько дней назад его бригаде дали обрабатывать деталь 04-66 (вторая операция), поступившую с другого участка слесарей, где старшим мастером Егоров. Слесарь этого участка обрабатывал 100—110 деталей за смену при норме 50. Валентин Зотков за смену делает до двухсот.

Он нашел простой способ увеличения выпуска продукции. В деревянную пластины воли гвоздь, на который сажается деталь, и, таким образом, обрабатывается. Один конец деревянной пластины зажимается в тиски, тогда когда раньше в тиски зажималась сама деталь. На ее установку тратилось много времени.

Таким приспособлением пользуются теперь и слесари участка старшего мастера Егорова.

Г. Сергеев.

Две годовых нормы

По-боевому трудятся лучшие стахановцы завода имени Киркиж. 280 человек уже выполнили годовые нормы. Лучшие стахановцы завода слесари Семин, Соколов, Фурманов, фрезеровщица Терехина в августе выполнили более двух месячных норм.

В подарок 30 годовщине Великого Октября они взяли обязательство выполнить полторы — две годовых нормы.

Улучшить политическое воспитание молодежи

Закончила свою работу 6 об-
щезаводская комсомольская кон-
ференция на заводе имени Кир-
киж, проходившая в клубе Ме-
талалистов 12 и 13 сентября.

С отчетным докладом высту-
пил комсорг ЦК ВЛКСМ на за-
воде тов. Тменов.

— Комсомольская организа-
ция завода, — говорит докладчик,
— проделала большую работу
по выполнению решения XV пле-
нума ЦК ВЛКСМ об участии
комсомольцев и молодежи в вы-
полнении послевоенного пяти-
летнего плана. На заводе созда-
на 361 комсомольско-молодеж-
ная бригада. Из них 39 бригад
ежемесячно выполняют свои
обязательства на 200 процентов
и выше и 127 бригад да-
ют свыше полутора норм. 150
бригад досрочно завершили го-
довые нормы.

Учитывая то, что на заводе
широко развернулось социали-
стическое соревнование за до-
стойную встречу 30-й годови-
ны Октября, комитет комсомола
разработал условия социали-
стического соревнования моло-
дежи. Итоги соревнования под-
водились ежемесячно. Лучшей
бригаде вручался переходящий Красный вымпел и выдавалась
денежная премия, а отдельные
молоные рабочие представлялись
к награждению почетными гра-
мотами ЦК ВЛКСМ. Такие гра-
моты получили молодые стахано-
вцы Ежов, Никитич, Киселева,
Куликова и Пряхин. Гра-
мотами Областного комитета
комсомола награждены четверо.

Патриотическое стремление
молодежи помочь коллегам из-за-
вода досрочно выполнить госу-
дарственный план пятилетнего
года проявляется в каждом ее
поступке. Девушки-комсомолки,
работающие в кабинетах, Шура-
Камбурова, Щикунова, Смирно-
ва, Кирillova — всего 87 челове-
к, первыми в нашем городе
откликались на голос коломен-
ской комсомолки Галины Се-
ргиенко. Они встали к станкам,
в короткие сроки освоили про-
фессии и начали прекрасно
справляться с работой, не усту-
пая в выработке норм пере-
довым стахановцам.

Комсомольцы и молодежь мо-
тоциклетного производства, от-
вечая на почин комсомольцев
Кировского завода на Урале,
взялись изготовить сверх запла-
нированной программы 10 мо-
тоциклов в подарок Родине к
30-й годовщине Октября. Ком-
сомольская организация этого
производства, где комсоргом Гра-
дулев, постоянно занимается со-
циалистическим соревнованием,
проводкой взятых обязательств
молодежью.

Замечательный вклад внесли
комсомольцы и молодежь заво-
да в дело претворения в жизнь
исторического постановления
февральского Пленума ЦК
ВЛКСМ(б). Это можно проследить
на примере комсомольской ор-
ганизации, где секретарем Алек-
сандров. В свой подшефный
колхоз комсомольцы отправили
тонну металла для колхозной
кузницы, изготовили сотни бол-
тов и гаек, 75 замков для креп-
ления кузовов, 12

комплектов метчиков и много
другого инструмента. Несмотря
на отремонтировать движок и трак-
тор. Комсомольцы этой органи-
зации Богомолов и Кузнецов
на месте отремонтировали все
булы и 5 сельскохозяйствен-
ных машин. Колхозная изба-
чительня получила 85 книг и
16 плакатов. Комсомольцы этого
цеха помогли организованно
укрепить колхозную комсомоль-
скую организацию.

В целом по заводу эта по-
мощь подшефным колхозам и МТС выглядит в десятки раз
больше. Силами коллективов
художественной самодеятельности
цехов в колхозах дано 20
концертов. В период уборочной
кампании комсомольцы завода
ослали помощи колхозной
деревне. На полях Ковровского и
Суздальского районов работают
400 комсомольцев и молодежи.
Шесть молодых шоферов
работают на перевозке хлебопо-
ставок.

Успехи в поднятии произво-
дительности труда и помощи
сельскому хозяйству — плод аги-
тационно-массовой и пропаган-
дистской работы, которая была
проведена заводской комсомоль-
ской организацией по воспита-
нию комсомольцев и молодежи.

Было создано 80 кружков по
изучению пятилетнего плана
восстановления и развития на-
родного хозяйства СССР. В них
обучалось две тысячи молодых
рабочих. О пятилетнем плане
прочитано 46 лекций и бесед.

В кружках по изучению исто-
рии ВЛКСМ, Конституции СССР
и Устава ВЛКСМ обучалось свы-
ше двух с половиной тысяч ком-
сомольцев и молодежи.

Однако за последнее время
политическое воспитание моло-
дежи на заводе заметно ослабло.
В комсомольских организа-
циях, где секретарями Корса-
кова, Никифоров, Макаров и в
других организациях, политиче-
ское воспитание молодежи почти
отсутствует. Контингент уча-
щихся школы рабочей молодежи
против прошлого года сниз-
ился на 94 человека. Выступ-
шая в прениях по вопросу учебы
комсомольского актива, де-
легат Панков сказал:

Для комсоргов цехов бы-
ла создана партийная школа, в
которой насчитывалось 42 слу-
шателя. Но в результате бес-
контрольности со стороны ком-
итета комсомола завода его
секретарем Тменовым и Серова
партийная школа прекратила
свою работу. Вместе с этим ком-
итетом комсомола не была ор-
ганизована учеба комсоргов по
внутрисоюзной работе. А не-
обходимость в этом очень боль-
шая, потому что к руководству
комсомольскими организациями
цехов пришли новые товарищи,
не имеющие опыта в работе.
Слабая забота о кадрах приве-
ла к тому, что в нашей цеховой
организации за отчетный
период сменилось четыре ком-
сомольских руководителя.

Низкий уровень полити-
ческой учебы комсомольцев в
нашей цеховой организации,

говорят Козлов, — объясняется
еще и тем, что партийная ор-
ганизация цеха и ее секретарь
Дудоров не серьезно подошли к
подбору пропагандистов для ком-
сомольских кружков. Коммуни-
сту Миронову поручили препо-
давать историю партии, а он
сам ее хорошо не знает. Сек-
ретарь партийной организации
Дудоров мало оказывает помощи
в работе. За восемь месяцев он
ни разу не был на комсомоль-
ском собрании, хотя в каждом
случае приглашался. Нет вни-
мания и со стороны партгра ЦК
ВЛКСМ(б) на заводе т. Чучалова.
Он ни разу не поинтересовался,
как проходят заседания коми-
тета комсомола завода.

Делегаты Терентьев, Граду-
лев и Трусов в своих выступ-
лениях рассказали о том, что
комитет комсомола не доводил
до конца выполнение некоторых
принятых им решений и совер-
шенно упустил руководство ком-
сомольскими группами. Секре-
тари комитета комсомола, — го-
ворят они, — «редкие гости» в
новых комсомольских органи-
зациях. Это привело к тому,
что в производстве № 5 за 6
месяцев не было проведено ни
одного комсомольского собрания.
Отсутствие надлежащей внутри-
союзной работы и в других ком-
сомольских организациях отри-
цательно сказалось на росте ря-
дов комсомола. В нынешнем году
заводская комсомольская ор-
ганизация пополнилась только
на 102 члена.

Комитет комсомола, — сказ-
ал делегат Соломин, — мало по-
могал молодежи в усовершен-
ствовании производства. В 1945
году в нашем цехе, впервые в
стране, проводились опыты ла-
уреатом Сталинской премии тов.
Роидзенским по скоростному
фрезерованию. Я также при-
нимал в этом участие. Опыты
показали прекрасные результа-
ты. С внедрением скоростного
фрезерования в производство
производительность труда увели-
чилась бы в 10 раз, но до
сих пор на нашем заводе оно
не применяется. Когда я сказ-
ал начальнику цеха Абрамову:
«Создайте мне условия и я буду
давать 500—600 процентов
в смену», то он с улыбкой от-
ветил: «Нормы пошибаете, а
они у нас и так малы».

Делегаты Кашеварова и Су-
воркина рассказывали о плохом
отношении к запросам и нуждам
молодежи со стороны на-
чальника жилищно-коммуналь-
ного хозяйства Петрова, кото-
рый не принимает действенных
мер к тому, чтобы своевременно
подготовить молодежные обще-
жития к зиме.

На конференции выступили
партгра ЦК ВЛКСМ(б) на заводе
т. Чучалов, директор завода
т. Маркелов, председатель гор-
исполкома т. Швецов и секре-
тарь областного комитета ВЛКСМ
т. Тикунов.

Конференция по докладу при-
няла развернутое решение.

Первым секретарем комитета
ВЛКСМ завода избран тов. Тме-
нов и заместителем секретаря
по агитации и пропаганде тов.
Градулов.



ЛЕНИНГРАД. Старший научный сотрудник Всесоюзного научно-исследовательского института телевизионной техники И. П. Захаров разработал схему и изготовил малогабаритную телевизионную камеру, позволяющую во время телефонного разговора видеть собеседника. Первые опытные видеотелефоны установлены в институте.

На снимке: И. П. Захаров у видеотелефона.
Фото Н. Янова.

Пресс-служба ТАСС.

Письма в редакцию

Безразличное отношение к больным

12 сентября обратился за
помощью во Всегодическую
больницу. Врача тов. Монсе-
евой в этот день не было. Боль-
ных принимала медсестра. Я
попросил, чтобы меня приняли
и оказали медицинскую помощь,
но медсестра наотрез отказа-
лась принять и велела зайти
завтра. На другой день я снова
обратился в больницу, но на
прием не попал, так как вра-
ча снова не было.

Таким образом, три раза мне

пришлось посетить больницу
и все же пришлось ехать
соседний район, где мне и бы-
ла оказана помощь.

Райздравотделу следует из-
менить существующие порядки
в Больше-Всегодической боль-
нице и заставить ее персонал
добросовестно относиться к
больным и к своим обязан-
ностям.

М. Вилков,
председатель Автодинского
сельсовета.

Озера, неотмеченные на карте города

От зимы до земли на улице
Челюскинцев (на перекрестке с
1-й Полевой и между улиц
Б.-Базарной и имени Володар-
ского), не пересыхая стоят две
лужи. Здесь застревают автомо-
били и подводы, а пешеходы
и не пытаются их преодолевать:
обходят другой улицей.

И. Алексеев.

По следам наших выступлений

„Одна справка в месяц“

Так была озаглавлена за-
метка о неправильных дей-
ствиях домоуправа Лачиной.
Факты подтверждены начальником
горжилупрведения т. Омехин.

Он сообщил, что за исполне-
ние своего служебного поло-
жения в корыстных целях
Лачина снят с работы.

„История моих туфель“

На заметку под этим заго-
ловком директор «Иппошива»
обувь тов. Тимофеев сообщил,
что туфли т. Зиновьевской дей-
ствительно шились два раза и
только на третий были сделаны
по мерке. Приняты меры к
недопущению подобных явле-

ний. Работники, виновные в
рыве срока выполнения зака-
за, предупреждены.

Следующий номер газеты выйдет
19 сентября.

Ответ. редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

ГОСУДАРСТВЕННОМУ СОЮЗНОМУ СТАНКОСТРОИТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: электрики, электромонтеры, обмотчики, электротехники, радиотехники, кинематики, ученики от 16 лет и выше, рабочие, не имеющие квалификации, и рабочие, желающие переквалифицироваться на электриков и электромонтеров.

Однокурсники и переквалифицированные сроком до 3-х месяцев с сохранением средней зарплаты. Слабоемко нарастающим с основными рабочими завода по первому списку. Живущим вне города предоставляется жилая площадь. За всеми спрашивается обращаться в отдел найма и увольнения завода с 8 часов утра до 17 часов.

№ 191-02.

КОВРОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГЛАВАЕЛЕКСТИЛЛ производит набор рабочих из слушателей на ассортимент: станочников на циркулярные пилы, окатчиков, патрончиков, мастеров по лесопилению, бухгалтеров, знакомых с учетом лесопиления и лесозаготовками. Прием рабочих оформляется замкнутыми договорами на срок не менее года. Заключающему договор выдается единовременное безвозратное пособие: рабочему 300 рублей и каждому приезжающему с ним к месту работы часу семьи 120 рублей, суточные за дни проезда по 9 рублей и стоимость проезда. Рабочему предоставляется отсрочка на пять лет, костюм хлопчатобумажный, пары обуви, две пары белых, десять метров мануфактуры, а также пять метров каждому члену семьи. Приятные на работу обеспечиваются продктарантами, тощиков, из расчета 10 кубометров в год на члена семьи 10 рублей за кубометр.

185-01.